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A Kossuth minisztérium létjo­
gosultsága.

Irta : Lázár Pál orsz. képviselő.

Sok szó esik arról, hogy vájjon jo­
gosult-e a függetlenségi pártnak azon 
állásfoglalása, hogy a koalíció által vállalt 
feladatok megoldására csak egyedül és 
csak Kossuth kabinet alatt vállalkozik, 
igen-e, vagy nem ?

Mielőtt e kérdést megvilágít anók és 
eldöntenők, előbb azon kérdést kell tisz­
tába hoznunk, hogy jogosult-e a mai par­
lament, amely a koalíció jegyében szüle­
tett, arra, hogy más, mint koalicziós ka­
binetet támogasson, kövessen. Aki a par- 
lamentárizmusnak alapelveivel tisztában 
van, az e kérdésre egyszerűen azt fogja 
válaszolni, hogy a mindenkori kormány 
létjogosultsága egvesegyedül attól függ, 
hogy támogatja-e a többség, igen, vagy 
nem ? A parlament pedig mindig olyan 
kormányt támogat, mely az ő programmját 
követi. Ezen egyszerű megállapítás nem 
elégíti ki azonban a 67-es sajtót, amely 
úgy érvel, hogy miután a mostani képvi­
selőháznak tagjai, mint a koalícióhoz tar­
tozó jelöltek léptek fel és választási küz­
delmeikben a koalicziót támogatni óhajtó
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polgároktól lettek megválasztva, az ő man­
dátumuk csak is arra szól, hogy koalíciós 
kormányt támogassanak és a mai parla­
ment létjogosultsága megszűnik, amint a 
koalíció maga felbomlik.

Szembeöltő és könnyen bebizonyít­
ható, hogy a felállított tétel hamis és igy 
a levont konzekvenciák sem állják meg a 
sarat. Az ország és a választó polgárok 
ismerik a függetlenségi ^pártot, ismerik az 
alkománypártot, a néppártot, ismerik a 
nemzetiségi pártokat, talán a pártonkivü- 
lit is, de koalicziós pártot soha senki nem 
ismert. Ilyen nem is létezett, el nem is 
képzelhető, mert ahoz, hogy a koaliczió- 
ból párt alakuljon, ahoz előbb a koalíciós 
pártok fúziója volna szükséges!

A kerületek tehát pártok szerint vá­
lasztottak. A régi aerában is előfordult, 
hogy például nemzetiségi kerületekben a 
függetlenségi párti.'-- támogattak egy sza­
badelvűt csak azért, hogy a nemzetiségit 
legyűrjék és fordítva is elég eset fordult 
elő a nélkül, hogy bárki is kétségbe merte 
volna vonni az illető képviselő pártállását. 
De különben is nem j ó a 67-eseknek ezt 
a kérdést feszegetni. Alig van a mai par­
lamentnek olyan függetlenségi képviselője, 
aki az ő támogatásuknak köszönhetné 
mandátumát, mig az alkotmánypárt, vagy

a néppárt alig mondhatná el ezt magáról. 
Azt nem hiszem, hogy volna olyan füg­
getlenségi párti képviselő, aki azon Ígéret­
nek köszönheti mandátumát, hogy 6 so­
hasem fog függetlenségi párti többséget 
követni.

Igaz, hogy mi függetlenségiek, úgy, 
mint az alkotmánypártiak és a néppártiak 
is egy közös programm keresztülvitelére 
vállalkoztunk. Ezen programm alapján dol­
goztunk eddig együtt a többi pártiakkal 
és nem a mi bününk, ha a többi párt 
ezen programmot most cserben hagyja.

Közös programmunk sarkalatos pontja, 
amelyet a koalicziós pártok az 1905. évi 
képviselőházi feliratban megrögzitettek, 
hogy megegyezünk azon törekvésben, 
hogy tényleg életbeléptessük a külön vám- 

I területet és önálló hitelrendszerünket.
Közös megállapodással kötöttük meg 

az osztrákokkal a kiegyezési törvényt és 
közös megaláztatással járultunk hozzá ahoz, 
hogy a kvóta felemeltessék csak azért, 
hogy biztosítsuk az önálló banknak 1911.

; január 1-én való felállítására nézve az or­
szág szabad kezét.

S most, midőn itt az ideje annak, 
hogy beváltsuk a nemzetnek közösen tett 
Ígéretet, a 67-esek nemcsak hogy meg­
tagadják a közösséget, hanem még azon

TÁRCZA.
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Papp Elek 25 éves képviselői jubileumára
Irta: és a kábái ünnepen előadta: Benedek János, 

orsz. gyűl. képviselő.

Virul még a rózsa a hervatag ágon,
Van még magyar ember ezen a világon. 
Kinek szive arany, kinek szava eskü,
Ki magyar, csak magyar testestül-lelkestül. 
Mint a kristálypatak, oly átlátszó tiszta, 
Nyílt egyenes, akár a kábái puszta,
Aki jól ismeri tolláról a gémet:
S halálig azt hajtja, hogy hunczut a német.

Alföld! édes hazám gazdag Kanaánja, 
Durva göröngyében kincset rejtő bánya, 
Drága örökségünk, tele éléstárunk 
Oltalmazó, őrző erős sziklavárunk;

Mert védi e várat győzhetetlen őrség,
Béke időn munkás, hadisorban hős nép. 
Te ringó kalászos, délibábos róna :
Hol akadna magyar, ha még itt se vóna.

S ki védné, ki óvná a hon ősi jussát, 
Hogyha nem a kunság, hanem a hajdúság ? 
Zászlót mi hazánkért mennyiszer bontottunk, 
Hősi vért a honért mennyiszer ontottunk ! 
Poklokra kurgattuk a kétfejű szörnyet. 
Szabad hajdú soha igába nem görnyed. 
Hordják a rabigát igavonó barmok:
Eb ura ! mitőlünk ezt hallja a csarnok.

Kaszás, kapás népem ! csak te állsz szi­
lárdan,

Az idők viharzó vad forgatagában. 
Civódnak uraid hatalomért, konczért: 
Becsületes lelked nem ismer ily rongy

[czélt.

Reszket a dúsgazdag tömérdek javáért: 
Szereted te hazád csak maga-magáért. 
Nyomorúság, Ínség gyakorta a béred ;
Hull honodért mégis verítéked, véred.

Emeld ma magasra s lengesd lobogódat, 
Igazmondó szádon riadjon a szózat; 
Nádudvari síkon tetétleni halmon 
Csendüljön az öröm ezüstlakadalmon! 
Csillogva ragyogjon mennyasszonyi pártád, 
Szoríts a szivedre öreg, de hiv mátkád : 
Minden porczikája véredből a véred, 
Gyámolod és díszed, hivatott vezéred.

A kit te megszeretsz, meg van az szeretve, 
Hátha még méltó is a nagy szeretetre!
A népnek, a honnak ha igazi atyja.
A kinek csak a nép minden gondol alja 
Szivének az első, czéljának a végső : 
Kinek a nép válla nem felvivő lépcső.

s ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schon Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi mfiszer 
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abszurd tételt állítják fel, hogy miután ők 
nem akarják a nemzettel ^szemben közö­
sen elvállalt kötelességet teljesíteni, a mun­
kát nekünk is abba kell hagynunk.

Nem úgy jó urak! Nem így áll az 
alku Mi hűen állunk elvállalt kötelessége­
ink mellett s tántorithatatlanul haladunk a 
nemzettől kitűzött és a királytól jóváha­
gyott cél felé : előre! Ha valaki, akit a 
nemzet mellénk állított, a tornyosuló ne­
hézségektől megijed és félreáll, ám szá­
moljon lelkiismeretével és választóival, de 
minket utunkban fel nem tartóztathat. Ha 
tehát most félre áll az alkotmá.iypárt, ez 
nem mentheti fel a 48-as és függetlenségi 
pártot attól, hogy egyedül igyekezzék az 
elvállalt kötelezettségeket beváltani.

Vagy talán az alkotmánypárt egy 
percig is kétségbe vonta volna a tovább 
kormányzás jogát, ha eddigi közös utunk­
ban a néppárt félre állt volna ? Úgy hi­
szem, hogy nem, hanem őrült volna, hogy 
megszabadult egy mindig kötekedő és kö­
vetelő kellemetlen utitárstól. Nos hát, most 
ketten maradtak el tőlünk s ne vegyék 
eddigi tisztelt úti társaink rossz néven tő­
lünk, ha fellélegezve ujult erővel egyedül 
folytatjuk utunkat: előre!

Világosan áll tehát minden elfogulat­
lan ember előtt, hogy a koalíció felbomlása 
semmiféle befolyással nincs és nem is le­
het a mai parlament tiszta alkotmányos­
ságára.

Nem azért kongatja, veri a harangot,
Hogy kaparithasson javadalmot, rangot.

Tiszta magyar bort önt mindig a pohárba, 
Magyar igazságot hirdet arany szája! 
Feltárja a szivét, úgy járul a néphez: 
Lenn és fenn kimondja mindig, amit érez. 
Bejárta nem egyszer az egész országot,
S útjára, ahol járt, szórták a virágot;
Az arczok, a szivek derülnek a láttán; 
Boldog, ki köszönti: édes Elek bátyám!

Hajdúk, ma felétek néznek mindenünnet, 
Ez a gyönyörű nap szép nemzeti ünnep. 
Nemcsak kötések ezüstlakodalma,
De a magyar hűség fényes diadalma. 
Maradjatok együtt új huszonöt évig,
S ha rátok e nagy nap dicssúgara fénylik : 
Övezzük fejetek — félre gonddal, búval — 
Buzakalászból font arany koszorúval I

A 48-as és függetlenségi párt azon 
programmon áll ma is, amelyen megvá­
lasztatott s igy csak kötelességet teljesít, 
amidőn azon munkálkodik, hogy ezen prog­
ramra megvalósuljon.

S most vonjuk le ebből a konzekven­
ciákat.

Wekerle őfelségének bejelentette, hogy 
a kabinet szolidaritása a bankkérdésben 
megszűnt és ez alapon adta be az össz- 
miniszterium lemondását.

Jól tudjuk, hogy a 67-es miniszterek 
szívesen felállították volna a kartellbankot, 
ha az osztrákok szertelensége ezen terhü­
ket meg nem hiúsítja. Wekerléről azt is 
tudják, hogy önálló magyar állami bank 
létesítésén is fáradozott. Ezen terve is az 
osztrákok ellenállásán tört meg. így We- 
kerléék nem azért nem akarják az önálló 
bankot, mert meggyőződésük szerint ez a 
magyar közgazdaságra nézve káros kiha­
tással lenne, hanem csak azért nem, mert 
az osztrákok ezt ellenzik. Hisz a 67-esek- 
ről fel nem lehet tételezni, hogy nem 
akarnák az ország önálló hitelrendszerét, 
mert különben nem vallották volna ezt az 
1905. évi közös feliratban és különben 
nem fizettek volna meg a kvótaemeléssel 
egy olyan jogot, amelynek gyakorlása 
káros volna a nemzetre. így tehát 67-esek 
és minisztereik csak azért lesznek hűtlenek 
saját programmjukhoz, mert annak meg­
valósítását az osztrák nem engedi meg.

Mi pedig alkotmányos utón kény­
szeríteni akarjuk az osztrákot, hogy az 
általunk külön is megfizetett becsületes 
alkut tartsa meg. A jog, törvény és igazság 
a mi oldalunkon van. Aki kishitű, álljon 
félre a küzdelemtől, És ha van lelkiisme­
rete, ne segítse az ellenséget.

Ha a 67-es miniszterek kijelenitik, 
hogy nem akarnak hirdetett programraju­
kért az osztrákokkal harczba szállni, úgy 
a mai viszonyok közt csakis Kossuth ka­
binetjének van és lehel létjogosultsága.

Papp Elek ünneplése.
Hosszú időkre fennmaradó, emléke­

zetes szép ünnepélyt rendezett a múlt va­
sárnap a nádudvari kerület hazafias vá­
lasztópolgársága közszeretetben álló ér­
demes öreg kurucz képviselője Papp Elek 
tiszteletére 25 éves képviselői működése 
évfordulója alkalmából. Láttunk ez ünne­

pélyen lelkesedést a nemzet igazügyei és 
pártunk nagy elvei mellett, láttunk párat­
lan szeretetet és ragaszkodást egy nagy 
múlttal dicsekvő, önzetlen hazafi irányában 
s hallottunk egy csodás lendülettel, izzó 
lelkesedéssel szárnyaló remek ünnepi be­
szédet, mely lélekemelő hatással volt az 
ünnepély további lefolyására egész közön­
ségre. De szólljanak maguk a tények.

Kossuth Ferencz és az országos füg­
getlenségi párt képviseletében Tóth János 
államtitkár, a függetlenségi párt alelnöke 
és Meskó László igazságügyi államtitkár 
jelent meg. Ezenkívül résztvettek az ün­
nepélyen dr. Bakonyi Samu, Benedek Já­
nos, Csanak János, Leszkay Gyula, 13er- 
náth Béla, Szathmáry Mór, Justh János, 
Kuszka István, Szabó Károly és Balogh 
Mihály országgyűlési képviselők.

A debreczeni, valamint a hajdumegye 
függetlenségi párt küldöttségileg képvisel­
tette magát. A debreczeni függetlenségi 
párt képviseletében jelen voltak: K. Tóth 
Kálmán, dr. Kiss György, Kertész János, 
Hódy Béla, Zöldy M. János, dr. Nagy 
Zsigmond, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. 
Sz. Szabó László, ifj. Hódy Béla, Kecskés 
István, Ekli József, Malatinszky Ferencz, 
Letzter József, Suhajda József, Horváth 
Ferencz. A debreczeni párt küldöttségéhez 
tartozott a két jelenvolt debreczeni képvi­
selő is.

A hajdumegyei függetlenségi párt öt­
ven tagú küldöttségét Weszprémy István 
pártelnök vezette. Résztvett az ünnepélyen 
a vármegye egész tisztikara Weszprémy 
Zoltán főispán és Kovács Gyula alispán 
vezetése alatt. Debreczenből megjelent az 
ünnepélyen Erőss Lajos püspök is és 
még sokan.

Képviseltették magukat az összes 
hajduvárosok. Karczagról is nagyon sokan 
jöttek át Szentesi Tóth Kálmán polgármes­
ter és Taposi Márton rendőrkapitány ve­
zetése alatt. Tiszafüredről is jöttek Dió­
szegi Mihály lelkész vezetésével. A vendé­
gek száma meghaladta a négyszázat.

Tiz óra előtt robogott be a vonat 
Kabára. Az állomáson óriási néptömeg 
várta az érkező képviselőt. Húsz fehér 
ruhás leányka vonult ki az állomásra a 
jubiláns tiszteletére. Mikor Papp Elek 
alakja megjelent a vasúti kocsiban, dörgő 
éljenzés hangzott fel. Itt Dávidházy János 
kábái esperes fogadta, szép szavakat in-
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lézve hozzá. Papp Elek könnyekig meg­
hatva válaszolta:

— Isten áldja meg az én választó- 
kerületemet.

Aztán felharsant a czigányzene, majd 
Papp Elek felindulását leküzdve, barátsá 
gosan köszöntötte a vendégeket és választóit.

Aztán megindultak a kocsik. A kép­
viselőt mindenfelé éljenzés fogadta. Tiz óra 
volt, mikor a menet, melyet a lovasbandérium 
nyitott meg, a városháza előtti térre ért. 
Itt már ember-ember hátán tolongott a pó­
dium körül. Mikor Papp Elek képviselő- 
társai társaságában megjelent, szűnni nem 
akaró lelkes éljenzés keletkezett. Pár 
perez múlva, még mielőtt az ünnepély 
megkezdődött volna, az eső cseperegni 
kezdett.

A tágas nagy térség érdekes látványt 
nyújtott. A nemzetiszin zászlókkal díszített 
pódiumot 4—5 ezer főre menő tömeg állta 
körül. Körös körül félkör alakban a ban- 
déristák álltak fel.

A jubileum a választói gyűlés kere­
tében folyt le. Dobi Sándor pártelnök nyi­
totta meg a gyűlést, ismertette a nap je­
lentőségét. Ünnepnap, szent nap ez a mai 
— mondotta. — A függetlenségi eszmék­
nek ünnepnapja. Azoknak az eszméknek, 
melynek zászlaját Papp Elek 25 éven ke­
resztül egyetlen egyszer sem engedte 
porba hullani. Beszédét azzal a kívánság­
gal fejezte be, hogy az Isten Papp Eleket 
sokáig tartsa meg a függetlenségi zászló 
diadalára, a haza javára, a választókerület 
örömére. Egyben Kiss Fcrenczet felhívta 
ünnepi beszéde megtartására.

A szívből jövő szavakat hatalmas él­
jenzés kisérte. Azután Kiss Ferencz püs­
pökladányi lelkész, egyházkerületi tanács- 
biró az ünnepi szónok beszélt csodás len­
dülettel, izzó meggyőződéssel, óriási hatás 
mellett. A gyönyörű beszéd igy hangzott:

Népet nemzetté, országot hazává csak 
anyagi függetlenség s polgári szabadság 
avat fel. A honalapitástól máig a magyar 
nemzet lelke előtt e kettős czél lebegett, 
mint szent eszmény, s vezette őt a meg­
próbáltatások, sötét éjjelén tüzoszlopban, a 
a siker, diadal, nemzeti nagyság verőfé­
nyén enyhe felhőként borulna reája. Már 
nomád életéből magával hozta a szabad­
ság ős szerelmét s a polgárisulás minden 
képességét s az ellenséges idők minden 
mostohasága sem tudta a magyart, e test­
vériden patakok, beolvasztani idegen né­
pek zagyva óceánjába.

Faji öntudata, a tűzhely, a falu, a 
hazaszeretete, minden szabadelvű áramlat 
s intézmény iránti fogékonysága, az elnyo­
matások korában eszményeihez csaknem 
vallásos hűsége, a küzdelemben bátor 
helytállása, a csatákban hadi erényei, a 
békében józan munkássága biztosították 
számára a 2-ik ezeresztendő rája virradását.

Elmereng lelkem, ha a letűnt év em­
lékein révedez. Örömtől gyűl ki, mint a 
hórebhegyi csipkebokor, midőn dicső idők 
nagy eseményei vetnek lobbot előtte, fáján 
borong el vesztett csaták, megfojtott re­
mények, könnyfakasztó csöndes temetőin

s szégyen pírba borul gyáva korok, korcs 
utódok önfeledt dolgainak égető emlékén ; 
de a dicsfényen, a fájó könnyön, a szé- 
gyenpiron át is egy felemelő érzést tör 
fel keblemben, „és áldom az Istenemet, a 
miért én is magyar vagyok.“

Feltűnnek lelkem előtt, akik régen 
voltak, az ezerév előtti párduezos hősök, 
kik elindulnak ismeretlen földjükből hazát 
keresni s vérökkel szentelik meg e drága 
hon minden rögét, hogy ha a fiák elfelej­
tenék a haza nevét, a rőg beszéljen nekik 
hazaszeretetről, régi dicsőségről s végig 
rohanva ezeresztendő eseményeinek káp 
rázatos téréin, csodálatában megáll s le­
borul az utolsó határkőnél, a te sírodnál 
Kossuth Lajos, te Mózes az Ígéret földjén, 
te szabaditó a széttört bilincsek felett, te 
inkarnációja mindennek, ami honfi szívnek, 
magyar léleknek szent és idvezitő!

Oh e múltban mennyi fájdalom, szen­
vedés, méltatlanság, hálátlanság sebezte e 
nemzet szivét, de mennyi rajongás, dicső­
ség, önfeláldozás jelzi nyomait. E nemzet 
volt pártoskodó, de hazaáruló soha! Volt 
loyális, de csuszó-mászó nem; volt fel­
kelő, de orgyilkos soha; volt nagylelkű, 
de maga csak igazát kérte; szerette a bé­
két, de nem félt a harcztól s ha kardot 
rántott, kicsavarhatta kezéből az árulás 
vagy túlerő, de önként le nem tette! Meg­
bocsátott mindég, de kegyelmet nem kért; 
követelte igaz jussát, de nem koldult soha; 
volt elnyomva, de megalázva nem; volt 
rab, de szolga soha! E nemzet büszkén 
viseli ezeréves koszorúját, de büszkén vi­
seli ezeréves sebeit is.

Oh dicső álom; hazánk szabadsága, 
hányán mentek érted mosolyogva a ha­
lálba, a börtönök vak éjjelébe, a számű­
zetés sivár pusztáiba, kiknek elomló tetemei 
felett, kinyílik minden tavaszai a martirom- 
ság fehér lilioma s a honfi remény örök­
zöldje ; mikor pattansz ki te is függetlenség 
piros rózsaszála . . . . ?

Szent hazaszeretet, férfi kebel leg­
nemesebb eszménye, szenvedelmink égre 
vívó célja, szenvedéseink egyetlen vigasza, 
megtört szemünk, hülő szivünk fénysugáros 
utolsó reménye: lobbantsd fel égi lángodat 
sziveinkben, ma itt ez alkalommal, midőn 
egy élte alkonyán álló hü szolgád, rajongó 
hived, buzgó apostolod homlokára tűzzük 
25 éves képviselőségének évfordulója nap­
ján a polgári elismerés egyszerű, de tiszta 

I koszorúját.
I Szeretett képviselőnk, 25 évet töltöttél 
változhatatlan bizalom, szeretet és ragasz- 

I kodás karjain kerületünk képviseletében s 
mi e napon ugyanazon bizalom szeretet és 
ragaszkodás, de egyúttal a legmélyebb hála 
érzelmeivel köszöntünk téged s szerzünk 
vallást arról,

hogy Te igazán bennünket képviseltél, 
ami elveinket, ami eszméinket, ami vágya 
inkát, ami óhajainkat;

hogy önzetlenséged valóban megható 
volt, mert te sohasem törekedtél cim, rang 
hatalom után csak mandátumodnak éltél s 
ha kértél, ha zörgettél, pedig de sokat 
kértél, hiszen nincs kerületedben senki; ki

I közvetlen vagy közvetve azoknál érdekelve 
ne lett volna, sohasem magadnak kértél, 
hanem mindég másnak, mindég nekünk, 
ami közdolgainknak, ami magán bajainknak;

hogy az előzékenységnek, a szolgá­
latkészségnek példája valál, ki tőlünk nem 
vártál semmit, csak bizalmat s te adtál 
mindég, amire szükségünk volt;

hogy igaz, hü és jóbarát voltál, test­
vér, apa mindnyájunknak, ki nekünk mindég 
csak örömet, előnyt, sikert szereztél, mig 
mi téged mindég csak terheltünk ;

hogy mindig a mienk voltál; kapud, 
szived nyitva, munkaerőd, közbenjárásod 
készen á'lott ur és szolga előtt, hogy sze­
mélyt soha nem válogattál az utolsó párt 
ép úgy barátságodra méltattad, mint kö­
zülünk az elsőket.

Jól esik elmondanunk ma azt is, hogy 
te voltál, aki e 25 év alatt talán legtöbbet 
tettél a függetlenségi eszme terjesztésére, 
erősítésére, mikor pártod szavára hosszú 
éveken át útban voltál, harezot vívtál ma 
az ország egyik szélén, holnap a másik 
határon, hogy mindenütt lelkesíts, buz­
díts, — ki értett ahhoz nálad jobban — s 
mindég egy zászlóval kezedben, mindég 
egy igével ajkadon: a Kossuth Lajos nagy 
nevével, a Kossuth Lajos szent elveivel! s 
hogy az ország legutóbb éppen a függet­
lenségi pártnak adott többséget, bizony 
abban a te 25 éves lankadatlan buzgósá- 
godnak oroszlánrésze van !

S ha ennek daczára mai ünnepünk 
még sem zavartalan, örömünk mégsem 
teljes, te fájlalod, tudom, legjobban. Ha­
zánk egén megint sötét felhők tornyosul­
nak s onnan jönnek megint a megszokott 
utón, alkotmányunk, papirvoltára ismét na­
gyon élénken emlékeztetnek bennünket; a 
parlamentárizmus, a többségi elv csőd előtt 
áll; az anyagi függetlenség kulcsa, az 
önálló bank puszta nevével is váltságot 
szül. Hogy itt állunk és igy állunk országút, 
nem te vagy az oka, hanem oka a mi 
négyszázéves átkunk: Bécs s ami ezeréves 
átkunk: a pártoskodás, az egymás meg- 
nemértése.

Midőn a kerület legjobb kívánságait 
akarom tolmácsolni- azt kérem Istentől, 
engedje neked megérni a felhők elvonu­
lását, a nap felragyogását, a nap, a sza­
badság, függetlenség napjának magyar 
égen kigyulását, hogy honfi szived utolsó 
sóhajával mondhatod el egykoron: Mostan 
bocsásd el Uram a te szolgádat békes­
séggel, mert látták az én szemeim az 
önálló magyar állam felséges eszméjét 

i megvalósulva. Adja meg Isten hazafiui hü 
munkássága jutalmául földön már a te id- 
vezülésedet!

Hozzátok pedig polgárok, hadd in­
tézzem örök intelmül, e mai ünnep vissz­
hangjául a 48-adiki budai polgárik induló­
jának e szavait:

„Rendszeretet, polgári erény,
Béke legyen szent jelszavatok 
Ámde zavarja garázda meriny, 
Megzabolásra erős karotok,
Vállat a vállhoz s a nap alatt 
Nincs mi ledöntse e sziklafalat 
Éljen a hon s az alkotmány.“
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Kiss Ferencz szavai után perczekig 
tartott a taps és lelkes éljenzés és a szó­
nokot perczekig ünnepelték, köszöntétték, 
gratulálták. Benedek János lépett zután a 
pódiumra. Csengő rímekben, gyönyörű vers­
sorokban köszöntötte Papp Eleket olyan 
frappáns hatás mellett, hogy az első vers­
szakasz után, mely úgy végződik, hogy 
„mégis huncut a német", perczig nem tu­
dott szóhoz jutni. Ez a hatás számtalan* 
szór megismétlődött és a végén egy óriási 
taps és éjenviharban olvadt össze. Költő 
aligha ért el még ilyen közvetlen sikert, _ 
verssoroknak aligha volt még ilyen lelkes '
hatásuk. A magyaros zamatu, igaz érzé 
seket megörökítő verset egyébként mai 
lapszámunkban közöljük,

A következő szónok Meskó államtit­
kár volt.

leg üdvözletét mondott a nádudvari vá­
lasztókerület magyar népének is, mely 
képviselőjének személyéhez hűséges szere 
tettel viseltetik s a függetlenségi eszmék­
hez rendithetetlenül ragaszkodik.

Úgy üdvözölte Papp Eleket, mint a 
jövő küzdelemnek a múlt 25 éve alatt ki­
próbált bajnokát, aki az uj nemzedéknek 
példét mutat a nemes elvhüségre, a nép 
szeretetére és a magyar függetlenség ki­
vívására.

Azután Papp Elek emelkedett szó 
lásra. Meghatva kezdte szavait Papp Elek: 

Őszinte szeretet és tisztelet hang­
ján fejezem ki azon kitüntetést, melyben 
engem részesítettek, jól tudom, hogy a 
mai ünnep nem jelent mást, mint hogy 
Papp Elek ma is az, ami volt. És most 
ünnepélyes fogadást teszek, hogy az fogok 

Kossuth Ferencz, kit országos j ezután is maradni, ami most. Jól esik azt 
gondok akadályoztak lejövetelében, küldött: tapasztalni, hogy Önök szeretetet és be­
ide, hogy megmondjam Önöknak, hogy ő i csülést éreznek irántam, mert ebből azt 
is szivvel-lélekkel velünk van, velünk érez (látom, hogy hiven teljesítem kötelességei- 
és velünk ünnepel. Én magam szives meF A mai idők nagyon nehezek, de ahol 
örömmel jöttem az Önök ünnepére és jól.az őserő, a kitartás, a nagy eszméhez való 
esik látnom azt a mély érzést, ragaszko-, ragaszkodás megvan, mint Önöknél, ott a 
dást, szeretetet, mely a kerületet ünnepelt poklok ördöge sem tud erőt venni. Magam- 
képviselőjével, az én kedves barátommal,' fól szólva : vezétszerepre nem vágytam, 
Papp Elekkel összeköti. Úgy képzelem ezt de mint közkatona megálltam helyemet. .. 
a viszonyt, mint a gyűrűt, mint a drága- Majd így fejezte be beszédét:
hövet, melyet magába foglal az arany — Arra kérem minden választómat,
és kelten képezik) a gyűrűt. A ná- hogy 3 48-as zászló mellett tartson ki to- 
dudvari választókerületnek Papp Elek a vábbra is hü éggel. Csekis igy virulhat ki 
drágaköve és a választók, a karika-arany!a magyar önállóság. Verje meg az Isten 
hűséggel, szereretettel, ragaszkodással ve-1 azt a magyart, aki a magyar független- 
szik körül. Papp Elek rá is szolgál erre a ség és önállóság ellen még gondolatban 
szeretetre és ragaszkodásra. Az ő neve j is véteni mér. Az Isten önöket sokáig él- 
aranybetükkel lesz beírva a függetlenségi i fesse ! (Hosszantartó lelkes éljenzés, taps.)
törekvések lapjaira. Papp Elek Kossuth 
Ferencz azon katonái közé tartozott és 
tartozik, kik, ha a függetlenségi eszme 
érdekeiről volt szó, nem ismertek sem 
akadályt, sem fáradságot. Amerre Papp 
Elek járt, beszélt, lelkesített, ott biztosí­
totta a függetlenségi eszmék diadalát. Kos­
suth Ferencz éppen ezért teljes tisztelettel 
és elismeréssel viseltetik iránta. De köte­
lességem meghajtani az országos függet­
lenségi párt elismerésének lobogóját is az­
zal a kivánsággsl, hogy a magyarok istene 
adjon a magyar hazának, a függetlenség! 
pártnak"sok olyan férfiút, mint Papp Elek ; ‘ 
s olyan törhetetlen, ernyedetlen harezost; 
akkor nemsokára bekövetkezik az ?az idő, 
mikor a függetlenség, a nemzeti önállóság 
rózsája tejes pompájában fog virítani.

Meskó László után Weszprémy Isván 
a megyei függetlenségi párt elnöke a me­
gyei párt nevében üdvözölte Papp Eleket 
és méltatta azokat a nagy munkásságokat, 
melyeket Papp Elek a vármegyei pártáiét 
fejlesztése terén fejtett ki.

Majd dr. Juhász Nagy Sándor ügyvéd, 
a debreczeni függetlenségi és 48-as párt 
jegyzője zajos éljenzés közepeit lépett az 
emelvényre és a debreczeni függetlenségi 
párt devében átnyújtotta Papp Eleknek a 
párt üdvözlő iratát.

Juhász Nagy Sándor ugyancsak a 
debreczeni függetlenségi párt nevében me-

Most következett az ünnepély leg­
szebb jelenete. Boldizsár Zsigmond jegyző 
emelkedett szólásra és elmondta, hogy a 
választókerület polgársága méltó és örök 
emléket kívánván Papp Eleknek emelni, 
alapítványt tesz, melyre már eddig is több 
mint 1000 korona gyűlt össze. Az alapít­
vány kamataiból a kerület elemi iskolás 
növendékeit látják el hazafias irányú tör­
ténelmi müvekkel és olvasmányokká. A 
könyveket mindig márczius 15-én fogják a 
megjutalmazandóknak kiosztani.

Az alapitó levél felolvasása után fel- 
állott Papp Elek és rövid szavakban kije­
lentette, hogy az alapítványhoz a maga 
részéről 2000 koronával járul hozzá. Ez a 
szép nemes tett nagy lelkesedést keltett.

Még felolvasták az üdvözlő sürgönyö­
ket, mire az elnök a gyűlést berekesztette. 
A gyűlés a Hymnusz hangjaival ért véget.

A vendégek ezután felmentek a város­
házára, hol a község villásreggelivel várta 
őket. A városházán a vendégeket Boda 
józsef kábái főjegyző fogadta, kinek üdvözlő 
szavaira Meskó László államtitkár válaszolt.

Délben a vendégek és választók tiszte­
letére 2500 terítékes társasebéd volt hét 
óriási sátorban. A fősátorban gyűltek a 
képviselők és a vendégek, a többi sátrak­
ban a választók községek szerint. Papp 
Sándor főjegyző mondta az első hivatalos 
felköszöntőt Papp Elekre, a másodikat 
Kovács Gyula alispán a nádudvari kerület

polgárságára és Papp Elekre, a harmadi- 
kát Nábráczky István főszolgabíró a ven­
dégekre s a negyediket Bélteky Lajos ref. 
lelkész a kormányra s annak jelenlevő 
képviselőire Tóth és Meskó államtitkárokra. 
Tóth álltmtitkár nyomban válaszolt és nagy 
tetszései fogadott szavakban fejtegetve a 
nemzet nehéz, nagy küzdelmeit, Kossuth 
Ferencz és az orsz. füg. és 48-as párt 
üdvözletét és jókivánatait tolmácsolta Papp 
Elek előtt. Szabó Károly és Bernáth Béla 
orsz. képviselők kerületeik részérői szó­
laltak fel. A jelenlevő Erőss Lajos püspö­
köt szép szavakban Boldizsár Zsigmond 
pártjegyző köszöntötte fel, mire nagy fi­
gyelem mellett Erőss püspök szólalt fel és 
éltette Papp Eleket. Beszéltek még: K 
Tóth Kálmán debreczeni lelkész, Szentesi 
Tóth Kálmán karozagi polgármester, Bathó 
|ános kir. közjegyző, Doby Sándor pártel­
nök és végül az ünnepelt. Ezután felol­
vasták az érkezett mintegy 400-ra menő 
sürgönyt és üdvözlőlevelet.

Kossuth Ferencz pártvezér a követ­
kező sürgönyt küldte Papp Elekhez:

Legnagyoeb elismeréssel és meleg 
barátsággal üdvözöllek, mint aki párthüség 
és fáradhatatlan párttevékenységnek, törhe­
tetlen hazafiságnak sok évig mintaképe 
voltál. Szeretettel üdvözlöm hűséges vá­
lasztóidat is. Legyetek még sok évig össze- 

^ forrva.
I Kossuth.

justh Gyuia távirata igy hangzik:
I Őszinte nagy sajnálatomra nem jelen­
hetek meg jubileumodon. Ez utón küldöm 

Itehát szívből lövő jókívánságaimat. Hu- 
, szon<>tév előtt lettünk mindketten képviselők,
I me,y hosszú idő alatt azonban büszkén 
i mondhatom az egyetértés köztünk teljesen 
zavartalan volt és kívánom, hogy Isten 
segítségével sok számos éven keresztül az 
is maradjon.

Justh Gyula.
Üdvözleteket küldtek többek között 

Wekerle, Darányi, Apponyi, Günther mi- 
nrszterek. Mezőssy és Szterényi államtitká­
rok, gróf Zichy Géza v. b. t. t. Atetétleni 
nagybirtokos Thaly Kálmán v. b. t. t. gróf 
Almássy Imre főispán s a magyar köz és 
politikai életnek csaknem minden számot­
tevő egyénisége. A remekül sikerült ünnep­
ségeknek a késő éjszakai órák vetettek 
véget.

Balmazújváros öröme.
Lapunk volt az első, mely hírül adta 

a Semsey-birtok parczellázását és eladatását 
a balmazújvárosiaknak. Természetes, hogy a 
hir nyomán nagy érdeklődés keletkezett s 
napok óta egyébről sem beszélnek, mint a 

, nagyjelentőségű királyi döntésről. A balmaz- 
I újvárosiak hangulatát legjobban visszatük­
rözik az itt közölt következő sorok:

Tek. Szerkesztő url 
Becses lapjának a „Független Hajdú­

ságinak f. évi junius hó 12-én megjelent 
számában „A Semsey-birtok jövője“ czimen 
közölt, bennünket balmazújvárosiakat érdeklő
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hír felett érzett határtalan örömünknek, há­
lánknak és hűséges alattvalói hódolatunk­
nak a magasztos királyi tényért szabadjon 
b. lapjában kifejezést adnunk.

Szinte hihetetlen, váratlanságában a’ 
csodával határos, jelentőségében kiszámíthat 
tatlan felséges uralkodónknak atyai gondos­
kodása, melyiyel a Semsey-hitbizomány sor­
sáról a mi javunkra határozott! Legszebb 
álmainknak valóraváltát, már már elcsüg­
gedt reményeink megújhodását jelenti a fel-' 
séges akarat e megnyilatkozása, mely 13 ezer’ 
hűséges magyar alattvaló szemébe ragyog- 1 
tatta meg az öröm könnyeit, dobogtatta meg 
hálatelt szivét s kulcsolta esdeklő imára ke­
zeit, hogy a nemzetek Istene szeretve sze­
retett királyunkat, atyai jóságu uralkodónkat 
megáldja, ékesítse fel minden testi lelki jó­
val, hogy ragaszkodó népe még sokáig ré­
szesülhessen jóságos uralkodásainak ál­
dásaiban I

A megváltás tényét, egy boldogabb, 
szebb jövő hajnalhasadását látjuk, üdvözöl­
jük ama rendelkezésben, mely a községünk­
ben létező egészségtelen birtokelosztási vi­
szonyok orvoslását czélozza. Községünk ha­
tára 45 ezer katasztrális hold, melyből 5 
ezer nehányszász hold a 13 ezer lelket szám­
láló lakosságé, 39 ezer holdnál több a nagy­
birtok, közte a Semsey Andor 18 ezer holdas 
hitbizománya. Meggyőzőbben nem tárhatja 
fel népünk nyomorúságának, elégületlensé- 
gének okait semmi ékesszólás, mint ezek a 
számok. Pedig ez a mi népünk ügyes, szor­
galmas, takarékos, józan, de hiába, mind e 
kiváló tulajdonságai, ha az uralkodó rend­
szer, az adott birtokviszonyok haladásának 
útját állják, törekvéseit lenyűgözik. Addig 
kértünk, könyörögtünk, ha végre meghallga­
tásra találnánk, de süket fülekre találtunk, 
pedig csak azt kértük, hogy kisehb-nagyobb 
parczellákban haszonbérbe bírhassa a lakos­
ság azt, amit most 4—5 nagybérlő bir. S 
mig a józanabbak csüggedten kezdtük feladni 
a reményt, hogy kérő szózatunk felénk tudja 
fordítani földesuraink szivét, lehet-e csudál- 
kozni, ha a kevésbé mérsékelteket, a hitet, 
hazát s fennálló társadalmi rendet tagadó 
lelketlen szociálista agitátorok karjai közzé 
hajtotta mostoha sorsa, reménytelen, nyomo­
rult helyzete I

Ám a túláradó öröm közepeit állapít­
hatjuk meg a hir vétele után, hogy az ille­
tékes tényezők figyelme felénk fordult. A 
mostani bölcs földmivelésügyi kormányzat 
jó akaratú figyelmét nem is kerülhették ki a 
mi viszonyaink, hogy pedig sietve sietett 
megragadni ez a kormányzat az első kínál­
kozó alkalmat a helyzet sanálására, az is­
mert a gyengébbek felsegélyezését czélzó 
birtokpolitikájának áldásos következménye.

Vajha örömünk ne lenne korai s ne 
sikerülne azt megrontaniok azon keveseknek, 
kiknek a Semsey hitbizornány parczellázása 
önző érdekeit veszélyezteti. Nagyokkal, ha­
talmasabbakkal állunk szemben, kik — mint 
a czikk irja — meg fognak kísérelni minden 
utat és módot a királyi elhatározás megvál­
toztatására s a jövendő kormányok mindeni- 
kének ajtaján kopogtatni fog a megváltoz­
tatás kísérlete. Ám akkor a nemzet ítélő­
széke elé visszük ügyünket, hogy-belete­

kintve nehéz viszonyainkba, tegyen ítéletet 
szabad-e rendszernek, kormányzatnak jönnie, 
mely ily kegyelmes királyi elhatározást, ily 
bölcs kormányzati intézkedést megmásít 
hasson I

Mély hódolattal borul le Balmazújváros 
község népe a felség atyai jósága előtt s 
hálatelt szívvel adózik annak az államférfiul 
bölcseségnek, mely a korona elhatározásá­
nak ilyetén irányt mutatott I

Balmazújváros, 1909. junius 17.
Dobi András mk. 

a balmazújvárosi függ. és 48-as 
párt elnöke.

hírek.

— Justh Gyula képviselőházi elnök, 
kit a helybeli függ. és 48 as párt a holnapi 
beszámolóra meghívott, értesítette a pártve­
zéreket, hogy a politikai helyzetre való te­
kintettel sajnálattal nem jöhet le Szobosz- 
lóra. Egyben üdvözletét küldte az egész vá­
lasztó polgárságnak.

_— Dr. Justh János orsz. gyűl. kép­
viselő a holnapi beszámolóra ma este 
félhét órakor városunkba érkezik. Kísére­
tében érkeznek dr. Dezső és Kállay Tamás 
orsz. gyűl. képviselők, kik a holnapi he 
számolón szintén megjelennek.

— A holnapi beszámolón meg­
jelenik Kovács Gyula alispán, Papp Elek 
orsz. gyűl. képviselő, ki a reggeli 7 órás 
vonattal érkezik és minden valószínűség 
szerint a megyei függ. és 48-as párt elnöke 
Veszpréiny István. A választókerülethez tar­
tozó községekből is valószínűleg többen 
eljönnek. Az intéző bizotíság a héten öt 
ízben ülésezett és igazán nagy és terhes 
munkát végezett az erdőbeli bankett ren 
dezése körül.

— Ádám János pártelnök, városi há- 
zipénztárnok 10 nap óta betegen fekszik. A 
házipénztárnoki teendőkben ez idő szerint 
Jeges János közárvagyám helyettesíti.

— Hajdú megyei Takarékpénztárral 
egyelt Onsegélyzőszövetkezet jun. 24-én 
csütörtökön d. e. 10 a Hajdú megyei taka­
rékpénztár helyiségében rendkívüli közgyű­
lést tart.

— Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága junius 14-én tartotta havi ren­
des ülését Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete alatt. Sajnos, hogy lapunk szük- 
tere miatt ez alkalommal részletes tudó­
sítást nem közölhetünk ez ülésről.

Elhunyt megyei tisztviselő. 
Sepsy Dezső vármegyei árvaszéki ülnök 
25 évi hivatali szolgálat és hosszas beteges­
kedés után Debreczenben elhunyt. Teme­
tése jun. 20-án lesz Debreczenben a róm 
cath. egyház szertartása szerint.

1 A H.-Szoboszlói Takarékpénztár
felügyelő bizottsága jun. 15-én ülést tartott 

j — A dalegylet müködőkara szer 
- dán a működési szezon bezárása alkalmá­
ból bucsulakomát tar tolt, melyen vendégké- 
1 pen meghívás folytán a tanítótestület tagjai 
is megjelentek, minthogy az nap nyertek be­
fejezést az évzáró vizsgálatok is. A bucsu- 
vacsora igen kedélyes hangulatban folyt le

— juniális. A városi dalárda a'szó 
boszlói nőtlen ifjúsággal együtt junius 
26-án szombaton este a város erdejében 
batyu mulatságot rendez, amelyen Zöldy 
Marczi is hegedülni fog. Kedvezőtlen idő 
esetén a mulatság a Kaszinó termeiben 
fog megtartatni. A tavaszon a helybeli 
fiatalságnak még mulatsága egyáltalában 
nem volt, igy elképzelhető, hogy mily nagy 
érdeklődés nyilvánul e juniális iránt.

— Kulin Imre kir. törvényszéki el­
nök szerdától kezdve a mai napig a haj- 
duszoboszlói kir. járásbíróság ügykezelését

megvizsgálta s mindenben a legnagyobb 
megelégedésének adót. kifejezést. Kulin 
elnök tiszteletére csütörtökön Gerstner 
Miksa kir. járásbiró, pénteken Lengyel 
Imre nyug. kir. táblai biró és ma Padrah 
Sándor kir. közjegyző adtak ebédet.

— Magyarország vármegyéi és vá­
rosai országos monográfia társaság igazga­
tósága közeleb Ha uvvármegye és illetőleg 
volt Hajdúkén t monográfiájának megírását 
tűzte ki czéljá1 s ktrv nyt intézett a vár­
megye közönsi ehez, at lyben a mü lőáili- 
tasi költségeik hozzáj ulásként 2000 ko­
ronát kér, s -yideüle,: megbízta Móritz 
Zsigmond sege .szerkesz , ét, hogy a további 
munkálatok megkezdésé rz a szükséges lé­
péseket tegye meg. Alisp n a helyi hatóságot 
felhívta, hogy a tájékozódás s esetleges adat­
gyűjtés czéljából megjelenő segédszerkesztőt 
eljárásában támogassa, s segítségére legyen 
kutatásában.

„ rA Vidéki Hírlapírók Országos 
szövetsége jun. 28-án tartja évi rendes 
közgyűlését Badacsonyban déli 12 órakor. 
Az érdekes gyűlés a badacsonyi hegy te­
tején, kint a szabad ég alatt, a hegy er­
dős oldalán fog megtartatni.

Szocziális közoktatás. Argus irói 
név alatt „Szocializmus ténykedése és a ha­
zai közoktatásügy“ cimen egy kis röpirat- 
szerü mü jelent meg e héten Plón Gyula 
helybeli nyomdájából, a mely úgy irányára 
mint tartalmára, valamint élénk s tömör 
előadási módjára nézve általános feltűnést 
keltett. A mély ellentétes eszméket eleven 
könnyedséggel, szembeötlő módon egybeál- 
litó, ügyesen szerkesztett, mü eredeti ötletes- 
séggel lép fel a sociálismus szertelenségei 
e.len, szakavatott tollal fejtegeti a munka, 
szabadság, egyenlőség, alkalmazkodás fogal­
mait. Erős mély nemzeti szellem vonul át 
a művön, a mely hazánkban történeti ténye­
zőként szereplő fendalismus képviselőit a 
főúri kasztot s egyházi méltóságokat úgy 
kivánia jövő szamára is biztosítani, ha a 
sociális reformokat megvalósítják. Ostorozza 
a Jábrakapott" felfogást, amely a hivatal­
noki úri pályákban látja a megélhetést. 
A müveit középosztály képződésére szánt in­
tézményeknek minősiti a polgári iskolákat. 
Ideáljai az állami iskolák. A-hazai közokta­

tásügyünket elitéli az ezer s ezer feleke­
zeti iskolák gyöngeségei miatt. A lex 
Apponyana nem valósítható meg szinte, mig 
nincs meg az állami egységes tanítóképzés. 
A kathólikus egyházat megvívja a tanítókép­
zés teljes elhanyagolása miatt. A sociológiát 
az iskolákban tanítani kívánja a tantárgyak­
ban feldolgozva. Ha minden tekintetbe nem 
is osztjuk felfogását, azonban általában igen 
sok eredeti s megszívlelendő eszmét vet 
felszínre, amely különösen a tanügy előkelő 
munkásainak irányadóul szolgálhat.

— Hajdumegye törvényhatósága 
junius 15-én rendkívüli közgyűlést tartott. 
Dalmy Barna • egyző lemondása tudomásul 
vetetett és állá ra p' yázat kiiratik. Nagy 
lármát csaptak a bv.- nényiek a földadó 
kataszter kiigazi - sás ól szóló ügyészi javas­
lat tárgyalásán A ja slat intenciója az 
lett volna, hog a megye >en a földnek saj­
nosán tapaszta ulmagas megadóztatását el­
viselhetővé teg_,e. Teli az aránytalansá­
gokat és igazságon feli mértéket leszál­
lítsa. Szoboszlón Kábán stb. pl. 10 korona 
egyenes államadót kell fizetni egy hold föld 
után. A javaslatot azon a czimen nem fo­
gadták el, hogy hát ha feljebb és nem le- 
jebb viszik az adót. A honvédalapitványra 
első helyen V. Magyar Mihályt, második 
helyen Fazekas Károlyt jelölték.

— A ref. elemi népiskolák s az áll. 
polg. fiúiskola évzáró vizsgálatai a héten 
folytak le. A r. kath. és izraelita elemi is­
kolák vizsgálatai még a múlt héten lezajlottak
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— Pusztaangyalháza tagositási 
ugye. Pusztaangyalházának fordulós gazda­
sági rendszer szerint müveit részére jogerő­
sen elrendelt részleges tagosítás keresztülvi­
tele czéljából az előmunkálatok megkezdé­
sére tárgyalási határnapul junius hó 17-ik 
napja tűzetett ki, a mely Bolváry Lajos ki­
küldött törvényszéki biró által a városháza j 
nagytermében meg is tartatott. A tárgyalás 
nagy érdeklődés közt folyt le. A nagy terem 
teljesen megtelt hajduszoboszlői és nádud-. 
vari birtokosokkal. Jelenvoltak a tárgyalá­
son : Kovács Gyula alispán pusztaangyalházi 
közbirtokossági elnök, Dr. Czeglédy Mihály 
vármegyei tisztiügyész, egy felmérési felü- 
gyelőségi kataszteri főmérnök, G. Tóth Já­
nos polgármester, Hetey Ignácz közbirtokos­
sági ügyész. A földmérői tagositó teendők 
teljesítésével Szél Ignácz ajánlattevő, birtok- 
rendezésre jogosított mérnököt bizta meg az 
érdekeltségi gyűlés ; munkadijjban minden 
1600 négyszögöles katasztrális hold után 3 
korona 80 fillér állapíttatott meg részére s 
a szerződés ez alapon vele meg is köttetett 
és aláíratott. Megalakittattak a képviseleti 
csoportok és pedig oly formán, hogy a haj- 
duszoboszlói érdekcsoport részről az 5 hol­
das birtokokra Horogh Sámuel és T. Szabó 
Mihály, az 5—50 holdas birtokokra K. Ko­
vács József és Décsey Lajos az 50 felüli 
birtokokra Kovács Gyula választattak és ké­
rettek fel, a uápudvariak részéről pedig Kiss 
Lajos, Kemecsei András, Világos Mihály és 
Nagy Imre bízattak meg. A határjárással és 
a tagositó földmérő bevezetésével meg k»tek 
bizva: a hajduszoboszlóiak részéről: Décsei 
Lajos, K. Kovács József, a nádudvariak ré­
széről Kiss Lajos és Kemecsei András. A 
határjárás f. hó 18-án történt meg, Bolváry 
Lajos törvényszéki biró jelenlétében, amely­
nek eszközlésére a kataszteri főméi nők és 
G. Tóth János polgármester Angyalházára 
kiutaztak.

— Karczagon Török Vincze tisza- 
eszlári ref. lelkészt választották meg 102 
szótöbbséggel lelkésznek.

— A VI. tizedbeli polgári kör jun. 
27-én könyvtára gyarapítására a városi er­
dőben tánczvigalmat rendez.

— Megyebizottsági tagválasztás. 
Hajdúnánáson a múlt vasárnap tartották 
meg a megyebizottsági tagválasztást. Az első 
kerületben Berencsy János dr, Sebestyén L. 
Miklós, Brassay Károly; a második kerü­
letben Magyar Gábor, Vitéz józsef; a har­
madik kerületben Vad Imre, Drávicky Imre, 
Pénzes László, Kántor Miklós ; a negyedik 
kerületben Pénzes Miklós, dr. Csohány And­
rás, Hegedűs Géza; az ötödik kerületben 
Radó József, Ötvös mihály lettek beválasztva.

— Elhunyt megyebizottsági tag. 
Demjén Lajos nádudvari földbirtokos, Doby 
Sándor nádudvari kerületi pártelnök és föld- 
birtokos közeli rokona 62 éves korában 
Debreczenben elhunyt. Kedden temették:

— Mezőgazdasági munkások ki­
tüntetése. A földmivelésügyi miniszter 
hosszú éveken keresztül tanúsított szorgal­
mas és példás magaviselkedésökért Szabó 
Lajos és Kovács Sámuel hajduszoboszlői 
földmives napszámosokat jutalmazta meg 
elismerő okirattal és egyenként 10 db. 10 
aránynyal. G. Tóth János polgármester 
vasárnap szép beszéd kíséretében nyújtotta 
át a közgyűlés nagytermében Szabó Lajosnak 
a miniszteri kitüntetést, Kovács Sámuelnek 
pedig kedden. A megjutalmazott derék föld- 
mivesek könyekig meghatva vették át becsü­
letes munkásságuk méltó jutalmát.

— LT. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos, ismét rendel Debreczenben 
f, hó 24-ikén egész nap és 25-ikén d. e 11 
óráig Darabos u. 55 sz. alatt, a hol különö­
sen tüdő és gyomorbajosok számosán láto­
gatják a sikeres gyógyításairól hires orvost.

— Gerő Dániel mindkét háza, ahol 
Soltz Elemér és Derzsy Domokos laktak, 
azonnal kiadó vagy eladó.

— Benyáts Emil főtéri üzlete Deb­
reczenben, kezdett kézimunkák, és hozzá­
való anyagok legolcsóbb beszerzési forrása, 
Harisnyakötő iparvállalata harisnyák 
kötését és fejelését elvállalja.

— A „Gazdasági Bank Részvény- 
társaság“ betétek után fizet 5 °/0-ot s pedig 
a betét napjától számítva. Kölcsönöket fo­
lyósít 48 órán belül a legolcsóbb kamatláb 
mellett. A takarékossági hajlamot növelendő 
ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnkint bedobott összeget akkor, 
amidőn a fél óhajtja, átveszi és kamatozás 
mellett betétként őrzi mindaddig, mig 
illető azt ki nem veszi, igy

Magyar királyi államvasutak

is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

Közgazdaság.

Miskolczi üzletvezetősége.
20316—909 szám.
*) Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Kál-Kápolna 
állomásán a vendéglői üzletre 1909. évi julius 15-től 
számítandó 5 évi időtartamra ezennel nyilvános 
pályázat hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók felhivatnak, 
hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő 
bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1909. évi 
junius 30-án déli 12 óráig a magyar királyi állam­
vasutak miskolczi üzletvezetőség titkári hivatalához 
e czim alatt:

„Ajánlat a kál-kápolnai pályavendéglő bér­
letére 20316—909 számhoz“ lepecsételt borítékban 
téritvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névaláírás két tanúval előtte- 
mezendö és az ajánlati összeg betűkkel iskiiraudó. 

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzlet- 
az! vezetőség gyüjtőpénztáránál 1909 évi junius hó

fillórplrhnl már 129-én déli 12 óráig bánatpénzképen 500 azaz 
ötszáz korona készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy 
oda posta utján külön borítékban beküldeni, mivel 
külömben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog. 
Takarékpénztári letét könyvek bánatpénzül nem 
fogadtatnak el.

Az ajánlattevők figyelmeztetnek, hogy az 
étel és italárjegyzéket a változott viszonyokhoz 
méiten újból fogjuk megállapítani.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a 
a miskolczi üzletvezetőség forgalmi és keres- 

emelet 33 ajtószám) a hi-

Az 5161. sz. tehervonatnak Máté­
szalkától Nyírbátorig személyszállításra 
berendezése. F. évi junius 25-től kezdve 
a jelenleg Nyírbátortól Nyíregyházáig sze- kedeimi osztályában (II
mélyszántással közlekedő 5161. sz teher- vatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miért is 
vonat, már Mátészalkától kiindulólag fog az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy a feltételeket 
személyszállítással közlekedni. E vonat ismerik s azokat magukra nézve egész terjedel- 
Mátészalkáról csatlakozással Nagykároly mökben kőtelezőknek elfogadják, 
felől délután 1 órakor fog indulni és Nyi-i A feltétektől ai4
regyhbzára úgy, mint jelenleg, délután 5 vétetni nem fognak, 
órakor érkezik. A részletes menetrendre1 A magyar e
nézve a kifüggesztett hirdetmények nyuj- üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az 
tanak bővebb felvilágosítást. ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlati

bérösszegre, szabadon választhason.
Miskolcz. 1909 junius hó 15-én.

Üzletvezetöség.
*) Utánnyomás nem dijaztatik.

eltérő "ajánlatok figyelembe 

királyi államvasutak miskolczi
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Hassa tornai vonalon.

Osztrák — magyar - keleti személy- 
forgalom. A magyar kir. álamvasutak igazgató­
ságától vett értesítés szerint a fenti közvetlen 
személyforgalomban 1906 évi október hó 1-élől' 
érvényes díjszabáshoz folyó évi julius hó 1-ével az !
I. sz- pótlék lép életbe, mely több rendbeli uj 
menetárakat és podgyászviteldijakt tartalmaz. A i
díjszabási pótlék nevezett igazgatóság díjszabás- j Folyó évi junius hó 25-től kezdve a szepsi- 
e árusító hivatalában (VI. Csengery-utcza 33 sz.) meczentréfi vonalon a jelenleg Meczenczéfről délután 
otven fillérért kapható.^ Bádapest. 1909 juniás hó j óra 34 pkor induló és Szepsibe délután 2 óra 

en, A kereskedelmi főosztály: Az igazgató helyett: 25 pkor érkező 8513 sz. vegyes vonat Meczenczéfről 
6 CSy lr~ tanacsos' főfelügyelő. már délelött 9 óra 46 pkor fog indulni és Szepsibe

ees w-*r ees f€wífi;íwí ccecageofeegceeeQPBnicasgeec«*
$

Legrégibb és legnagyobb Keztyü és hötszergyár | 
Debreczenben, Kistemplom mellett. $
A kórházak és betegsegélyző pénztárak szállítója. $

Alapittatott 
1860. évben

V*

Szabott arab!

Nagy Andräs
keztyü és kötszergyára.

Mülábak egyedüli készítője.

flhi jó sénvhötőt 
flhi jó hasbötőt 
flhi jó hödöhhötőt 
flhi jó egyenestartót

olcsón ahar vásárolni,

flhi jó irrigátort 
flhi jógnmmi árat 

az forduljon egész bizalommal 
levélben fenti czégbez s ahhoi 

fog arról győződni, hogy csaK jót és olcsón hap.
99338038580398330399938BMSW 9898888881085388988989838030 »88909696999
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d. e. 10 óra 27 pkor érkezni, hol csatlakozást 
talál a Szepsiből délelőtt 10 óra 37 pkor Kassa 
felé induló vonathoz.

Az ellenirányban pedig a jelenleg Szepsiből 
délelőtt 9 óra 21 pkor induló 8512 sz. vegyes vo­
nat jelzett időponttól kezdve 38 perczczel korában, 
azaz 8 óra 43 pkor fog indulni és Szepsiben csat­
lakozni fog a Kassa felöl délelőtt 8 óra 33 pkor 
érkező vonathoz.

Ezzel kapcsolatban a Kassa — tornai vona­
lon a jelenleg Kassáról reggel 7 óra 42 pkor induló 
8411 sz. vonat ugyancsak junius 25-től kezdve 
Kassáról 31 perczczel korában, azaz reggel 7 óra 
11 pkor 'fog indulni és Tornára délelőtt 9 óra 
9 pkor érkezni.

A részletes menetrendre nézve a kifüggesztett 
hirdetmények nyújtanak bővebb felvilágosítást.

Budapest 1909 junius 8.
A forgalmi főosztály igazgatója:

Koláuyi.

„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG”

fRl'Ufirmy.

Ingyen II
Legújabb vivmányu villanyerőre berendezett 
gyors kávépörkölő gépemen minden vevőmnek 
pár perez alatt meg lesz pörkölve a kávéja

Nagy választék a legneme­
sebb fajkávékban.

Rafia, kékgálicz, kötöző fánál,
a legolcsóbb napi áron ajánl :

Kovács Mihály utóda

Király I stvá n
DEBRECENBEN, Dégenfeld-tér. Tisza-tiáz.

Felhívás
= a t.

Ajánlom vízmentes asztagtakaró és 
cséplőgépekre valz ponyvámat, szegedi 
kender-zsákokat, gyapjuzsákokat, pobró- 
czekat, zsák költöző és dohányzsinegeket 
olcsó árban

Favéges kézi kévekötőket a legolcsóbb
Kívánatra mintákat küldök

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsák kölcsön 

üzlete.
Debreczer, Kossuth-utcza 27-ik szám.

Fürdő idényre
remek választék

fürdő köpönyegek, fürdő le­
pedők, úszó ruhák, turista 
ingek, ínyári paplanok,
divatos harisnyák és zsebkendőkből 
egyszerű és díszes batiszt fehérnemű, 
jó mosó zefirek, kartonok és batisztokból. |

Kardos László1
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz.
Haszon kész fekérnemü és menyasszonyi ke-

Kovács Gyula
vaskereskedésében

Debrecenben ““
Nagy választékban vannak:

Takarék: konyhák,
főzőedények. Épület vasalá­

sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tuskés kerítés huza'ok.

p^ronoszpora f.c hndox.Kerii
első rangú gyártmány,

Vermorel rendszerű és kivehető szélkazánnal. 
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 22 forint.

Tűzálló, betörésmentes vasszekrények.
0. 0i/2Szám 1. 2. 3. 4.

Súlya 180 -250 -300—400 - 500—600 klg. 
Ára 60.—72—90. - 102—125—150 frt.

3Jw 1 1 ------ e; ** " V» WW

3^:m eze
VT , I

1

pongyolákat készen és méték után 3.50, csipke- 
blouzokat 1.55, 2.75, diszkötényeket, harisnyákat, 
férfi ingeket készen és rendelésre. Mnsó fraiezia 
delaineket igen olcsó, szabott árak mellett ajánl:

Ifj. Klein Ignácz "“™5
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Szőlőoltvány!
Régi szőlők hiányainak pótlására 2 éves 

gyökerű száza — — — 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 K
Gyökeres fásoltvány szépséghibával „ 90 K
Gyökeres zöldoltvány .< 160 K
Sima zöldoltvány „ 9° K
Gyök. riparia portalis vastag „ 32 K

„ 2 éves „ „ ,, 40 K
Sima ripária portál is „ „ 18 K

» ff „ vékony „ 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző „ 30 K
Sima „ » » 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótá'lássál, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag 
meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne Írva a Csodaszőlő, Pozsonyi fehér 
Muscat Ottonel, Csabagyöngye.

Hegyi borok eladása.

Hl. 32 K 
„ 36 K 
I* 34 K 
„ 38 K 
„ 44 K 
* 70 K 
„ 70 K

Gyöngyösi siller —
Visontai „ —
Gyöngyösi fehér asztali 
Gyöngyösi fehér pecsenye 
Visontai Rizling —

„ Muskatály —
„ vörös bikavér —

Székely I. József
Gyöngyös

Szent Urbán templom.
I legnagyobb termést biztosit

Tóth Gyula
vaskereskedése 

Debreczen, Piac-utca O .

r Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
elszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakhoz.
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett egyneműek.

Kész lehérnemüek, vásznak ős ka- 
navászok nagy választékban, 

t* ekelj és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és köszönik 
hajtásos és hímzett eieju férfi ingek. 
Szőrme boák és gallérok.

térítők és függönyök nagy vá­
lasztókban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház 

Debreczen, Bózsa-tér, Tisza-palota 
Üzletünk 1840-ben alapiitatott.

Ananász Jamaika

U
Gordon Stafford & Co.

londoni czégtől,
eredeti töltésben a legfinomabb és leg­

nemesebb

Jamaika rum, teához.
Ugyancsak nagy választék

illatszerekben,
(kimérve dekaszámra is.)

Gyógy és pipere szapa- 
nok - Szobaillatositók. 
Kéz és körömápolási 

ezikkek.
Arcz és kézkenőcsök és krémekben, 

kizárólagos raktár a

Központi drogéria
DEBRECZEN, Városház-épület.

ÄI®llP3lPi|lPj!pil 95

ÓH JAJ!

f
Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha­
tásúak

ÉLJEN

fa
Egger mellpasztillái. JF!'

revolverek s Brov- 
ning pisztolyok. —
Vadászati felszere­
lések és különle- 
— gességek. —

Lőporáruda.
Vasbútoron

fürdőkádak és 
konyhafelszere- 

lések, gyermekkocsik, konyha ellenzők

Budweiazi ée honi
gyártmányú porcellán, vala­
mint Meidingi rendszerű és 
folyton égő kályhák. „Rapid 
gyorsfütő betétek, mely szer­
kezet cserépkályhákba alkal 
mazva a szobát egy félóra 
alatt felmelegiti.
Minden iparághoz való ango 
és franczia szerszámok, va­
lamint vas, acél és fémanya­
gok legjutányosabb bevá 

sárlási forrása.
Képes árlap ingyen bérmentve.

____________ ?.)>

Az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
1 és Z korona. Próbadoboz a

M , .. - Fő- és szétküldés! raktár
Megfojt ez az atko- >T ' í , , , BNil dór“ gyógy szertár 'S“

Budapest, VI. Váczi-utfcza 17. gyitottt i
Kapható Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz rs Barbócz Zsigmond, Kábán Boross Illés

gyógysztáraiban.

S«SK

1 Varrógépek
5 legjobb
« beszerzési Gedö Adolf
1 forrása. ezelőtt

Schweitzer Testvérek

Külön
nagy javító 

műhely 
kerékpároks 
varrógépek 

részére.

i§§
I
I§§
Whm

I 
I 
I 
I 
I 
§

Kerékpárok és Varrógépek ■
HÜ 
I

varrógép, kerékpár és alkatrészek 
nagy raktára.

DEBRECZEN, Piacz-utcza 56. a vármegyeháza mellett.

Legjobb gyártmányú

ezeknek mindenféle alkatrészei

Mnlnutt raktár miatt 50»/,-al olcsóbban Eredeti gyári árakon kapható.
Szolid kiszolgálás!
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Paczelt János
szives tudomására hozza a n. é. kö­

zönségnek, hogy

mag és virág
üzletét

Kossuth-utczáról

Debreczen
helyezte át.

Ajánlja a kertkedvelő közönségnek 
kiültetéshez szükséghez minden­

nemű

virág és szőnyeg növényeket.
Kertészetének megtrkintésére tiszte­
lettel meghívja a n. é. virágkedvelő 

közönséget

1909. Tavaszi árak!
1 mtr. 120 cm. Pepita szövet 40 kr.
1 mtr. 120 cm. Mode Roye szövet 65 és 70 kr 
1 mtr. 120 cm. Mélé szövet 70 kr. . .
1 mtr. Borduros kreton 24, 27, és 33 kr.
1 mtr. Borduros mosó detain 30,34, és 38 kr 
Franczia gyapjú delain 50, 54, 60 és 75 kr 
Jémosó Cosmanosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek........................
Ruha vásznak, kreppek.........................
Keztyük, harisnyák, .............................

eeeeeeesBseeeeeeeeeeeeeeeee eeeees estes*

Mindennemű 
felsőruhák festését és 
tisztítását szépen és 
jutányosán eszközli

Chicc napernyők.

Szépe Lajosnál
Debreczenben, 

Kossuth utcza 6-ik szám, 
Vasutasok szállítója.

Legbiztosabb szépitőszer a Bécsi és Párizsi 
hiálliiáson aranyéremmel és diszohleeéllel ki­

tüntetett

Fáy féle ArcCrém
hatása csodás!

Szépít fiatalt! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arczbőr tisztátalan- 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bél­
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 6. szám.
„Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

Telefon 496. Telefon 496.

ä>!ß2&

V isszamar adt

Un József
gőzerőre berendezett kelmefestő és 
vegyészeti ruhatisztító Intézete.

Fóttslet t

Arany János-u. 10.
FMfc Ősietek :

Batthjánj-u. 2„ Vár-u. 3. sz.
a Zenede kisépü- 

Llete udvarában.

Debreczen.

tavaszi férfi öltönyöket
leszállított árban áruljuk.

Grünfeld Adolf és Tsa

Kistemplom Ellett (sarok-bolt).

nsnwnm

Kerekes Kálmán

w

fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes fűszernemük czikkeit, továbbá kis üstön tőit pálinkát, liquöröket,

kitűnő boszniai szilvát, jó hegyi és kerti borokat. 
Füstölt és paprikás szalonna, száraz kolbász és sertés hús.
Bérkocsi vállalatában naponta 1 kocsi áll a köze nség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczeni ezukrászsütemény.
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§ ..................................................................................... ............................‘

I DONOGÄN és SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár.

Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai.
Női divatkelmék,

I Voile de laine ruhaszövetek, I
Zephir, kreton batisztok.

Óriási választék napernyőkben í í

K* e

1 Lám Sándor
Sí
I i

í í

DEBRECZEN
Piacz és Hatvan-utcza sarok.

Ajánlja
nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú szabadalmazott

II iiíii imi Lili iijii iilii iiíii iiíii iilii iiíii ijlii iilii iiLOJii ill mii ITTI

jégszehrényeit
Delphin vízszűrőit,

kisebb s nagyobb háztartáshoz 
—. £ megfelelő, egy- és két rekeszti 
§ I külön felül nyíló és minden kivi-

£ I teIben*
6 I igen előnyös árakban
S I a tisztelt vevőközönság rendel­

kezésre.

Vigyázz!!
Ha arany, ezüst és ék­
szerárut vásárol, hogy 
azt csakis szolid helyen 

szerezze be#

A j á n d é k u I
legalkalmasabb

arany-óra, ezüst—Óra 
vagy ékszertárgy#

Szegény és gazdag egyaránt meg­
találja amit keres

Szép ajándékot ép agy vá-
sárolhat nehány koroná­

ért, mint sok pénzért

Halász Nándor
ékszerész és órás üzletében
Debreczen, Piacz-utcza 24,

Fehértó szálló épület

Nyom. Pion Gy, Hajdúszoboszló.

Dustartilmu árjegyzékemből különösen 
kiemelem n következüket:

45. szám. Valódi 14 karátos arany 
nyaklánc/, szívvel — —

81 szám. V ali di 14 karálos arany­
gyűrűk — — — —

236. szám. Valódi 14 karátos jegy­
gyűrűk karika — — —

90 szám. Valódi gyémánt gyűrűk
42 szám Valódi 14 karátos arany 

karék — — — —
88’ szám Valódi 14 karátos arany 

brosch — — —
27. szám Valódi 14 karátos arany
kereszt — — — __

21. szám. Valódi 14 karálos női
arany órák — — _

58. szám. Valódi 14 karálos arany
órák — — — _

86. szám. Valódi 14 karátos arany
nyakkendő lük — — _

75. szám. Valódi ezüst óra —
196 szám. Valódi nickel óra —
201. szám. Valódi lula óra _
304. szám. Valódi ezüst láncz —
414. szám, Valódi ezüst karperecz 

18. szám. Ébresztő órák —
44. szám. Valódi 14 karátos karika 

függő — — _ _
VMéhi megrendelésetinél elegendő a számi

2 frl 50

2 írt 80

5 frt __
9 frt —

12 frt =

4 frl 50

2 frl 80

14 ír! —

32 frt —

3 frt 50
5 frt 50
2 frl 85
7 frí 80
1 frt 15
2 írt —

1 frl 80

1 fr! 60


